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Bestyrelsen består af følgende personer:

Klemensker Birgit Dufke 
Borgerforening Stumpen 7, Klemensker

tlf. 5697 2466
Birgit.dufke@brk.dk

Menighedsrådet: Peter Sode Jensen
Formand: Bedegadevej 1, Klemensker

tlf. 5696 6114,
e-mail: pmsj@km.dk

KIF / 2. kreds: Jacob Dam
Nygade 9, Klemensker
tlf. 5096 6481
e-mail: dam@klemensker-if.dk

Redaktionsgruppen:
Ansvarsh. red: Irene Dunker

Klemens Storegade 46, Klemensker
tlf. 5696 6658
e-mail: irene.dunker@mail.tele.dk

Jørgen Damgaard Nielsen
Dammegårdsvej 9, Klemensker 
tlf. 5696 6545,
e-mail: kajbjerg@mail.dk

Økonomi- og
annoncegruppen: Vakant

Kasserer: Poul Kofod,
Klemens Storegade 46, Klemensker,
tlf. 5696 6658

Tryk: Bornholms Tidende, Rønne
Oplag: 1.000

Artikler fra avisen må gerne refereres/citeres,
men kildeoplysning skal gives

Redaktøren

Næste nummer udkommer 
den 14. februar 2007
Sidste frist for stof: 15. januar 2007
til redaktionen.

Forsidebilled: Vinder af fotokonkurrencen i
Klemensker 2006.
Foto: Renate Kleine.

Klemensker
Avis 2006

Meddelelse

fra redaktøren …

Julehilsen ........
Alle ønskes en rigtig glædelig jul 
og et godt nytår med håb om, at Klemensker-
Avisen også i 2007 vil være et aktiv for Klemen-
sker og omegn og være med til at gøre Klemen-
sker synlig på Bornholm, som et aktivt lokalom-
råde, hvor det er godt at bo, både som ung og æl-
dre.

Dette kan kun fortsætte, såfremt alle prøver at
påvirke udviklingen - hvor alle forsøger at være
med til at gøre en forskel - ved at være aktiv i
Klemensker - uden for sin egne fire vægge.

Redaktør Irene Dunker

Kulturuge 2007
Arrangørerne bag Kulturugen 2006 
i Klemensker vil gerne være med til at lave 
kulturuge igen i 2007.

Temaet i 2007 er fortællinger.
Hvordan skal vi gribe det an ?
Hvem vil være med ?
Er du interesseret, så mød op 
den 9. januar 2007 kl. 19.00
i Klemens Storegade 54, Klemensker

På borgerforeningens vegne
Heinrich Kleine, tlf. 5696 1296

Vinter-kæmmermarked 
i Klemensker Idræts– og Fritidscenter

Lindevej 25
Lørdag den 17. februar 2007 

kl. 10.00 - 15.00
Det er vinterferie, tag børnene med 

og hyg jer i cafén - og gør en god handel.
Vi forventer mange boder med 

meget varierede tilbud.

**************
Kom og vær´med 

- har du noget, som du ønsker at  sælge
- så kontakt Marina på tlf. 5696 6182
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hver mandag kl. 19.00.
Der spilles banko hver mandag kl. 19.00 
i Klemensker Idræts- og Fritidscenter
(Lindevej 25).

På gensyn og tak for den store støtte til 
foreningens arbejde for idrætsungdommen.

Klemensker IF/ 2. kreds

Der spilles banko

- er andet end diesel
og benzin!

MiniMarked med kolonial, frost,
blade, øl, vand og konfekture.

Gælder det blomster, kranse, bårebuketter?
Bestil hos os - 

Irenes Blomster i Allinge leverer.

Vi har selvfølgelig øl, vand og vin
til en god fest. 

Bestil – vi leverer og tager det,
der ikke er brugt, retur.

Sct. Klemensgade 3
3782 Klemensker
Telefon 56 96 63 11

Hilsen og på gensyn
Yvonne og Jacob Dam

Butik Anny

v. Anny Rønne-Hansen
Lindevej 15 . 3782 Klemensker . Tlf. 56 96 61 64

JULESPØG
Hvor mange julehjerter 
er der i dette nummer ?

Tæl sammen og skriv resultatet.

Der er ________ julehjerter 

- inkl. de 4 ved siden af.

Navn :  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Adresse  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Tlf.  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Kuponen sendes eller afleveres til Redaktøren, 
Kl. Storegade 46, Klemensker 

senest den 20. december.

Vinderen vil blive udtrukket og få direkte besked.

Præmien er et »FYLDT JULEHJERTE«
fra Hydro Texaco Klemensker.

God fornøjelse !

Jule- og Nytårsbanko
i Klemensker 
Idræts- og 
Fritidscenter

JULEBANKO
søndag den 16. december kl. 14.00

NYTÅRSBANKO
2. juledag, 
tirsdag den 26. december kl. 19.00.

Bankoafdelingen er i jule-/nytårsstemning
- og udleverer mange ekstra gevinster, 
julekurve m.v.
Vel mødt!

Klemensker IF / 2. kreds
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støttet via § 115 midler (tilskud til frivilligt socialt ar-
bejde) og Fritids- og Kulturudvalgets frie midler. -
Hvor skal disse aktiviteter være, hvis »Hjemmet«
lukkes ?

»Hjemmet«s tidligere leder Ketty Schou Jensen er
gået på efterløn, dvs. at »Hjemmet« i dag ledes af Kri-
stina Gotnitzka (der også er leder af Sandvig Pleje-
hjem) og tillidsrepræsentant Lissy Madsen, der ud-
over sine plejeopgaver har funktion som koordinator
for personalet vedr. de daglige funktioner, dvs. at
»Hjemmet« arbejder som en selvstyrende gruppe.

Det blev et positivt og konstruktivt møde. - 5 poli-
tikere var mødt op: Udvalgsformand Jakob Kjøller,
udvalgsmedlem Bjarne Westerdahl og Carl Ilsøe,
samt Ken Bolmar og  Sten Colberg Jensen fra hhv.
Regionlisten og Venstre.

Jakob Kjøller fremførte, for at få budgettet til at
hænge sammen, så står valget  imellem lukning af de
to plejehjem ( Klemensker og Østermarie) eller en ge-
nerel  sænkning af serviceniveauet i ældreplejen på
Bornholm.

Mange synspunkter blev fremført - nogen konklu-
sion blev der ikke, men  håbet om bevarelse var dog
blandt de 30 deltagere, idet  både Jakob Kjøller og
Bjarne Westerdahl ønsker et bredt flertal for lukning
af hjemmene  - ikke blot en 14-13 flertal - for at gen-
nemføre lukningen.

Politikerne havde ikke forslag til hvor de nuvæ-
rende aktiviteter skulle være i fremtiden såfremt
»Hjemmet« lukker, men gik ud fra at bygningen fort-
sat skulle være kommunal  - blot virke i et andet regi,
hvor de nuværende aktiviteter kan videreføres.

På kommunalbestyrelsens møde den 23. november
faldt forslaget om, at de 2 hjem skal lukkes med af-
stemningen 12-12, hvorvidt sagen kommer til fornyet
behandling i kommunalbestyrelsen  står uklart i dag.
- Men helt klart, såfremt sagen behandles på ny bli-
ver der aldrig et bredt flertal for beslutningen.

ID.

»Hjemmet« 
- bliver det sparet væk 
eller får det lov til at bestå?

Borgerforeningen tog initiativ til et dialog -og  orien-
teringsmøde den 8. november vedr. »Hjemmet«s frem-
tid.

»Hjemmet« har tidligere været i spil når det årlige
budget skulle falde på plads - også i det gl. Hasle
kommune; der er blevet lukket stuer og nedlagt køk-
ken. Også i 2006 blev »Hjemmet« drøftet intenst; Æl-
dre- og Handicapudvalgets budgetoplæg for 2007 in-
deholdt en besparelse på 1,1 mio. kroner i hhv. 2007
og 2008 ved nedlæggelse af »Hjemmet«. -  Der blev
dog ikke truffet nogen afgørelse, idet kommunalbe-
styrelsen ikke kunne blive enige om at lukke »Hjem-
met«, men ved et forlig blev der vedtaget en ramme-
besparelse på ældre- og handicapområdet, som så ef-
terfølgende skulle udmøntes.

Ældre-og Handicapudvalget drøftede på ny budget
2007 og den aftalte rammebesparelse, men sagen
blev udsat og her greb Borgerforeningen chancen til
at få politikerne i tale, dels for at høre om deres pla-
ner for ældreområdet på Bornholm, dels for at få be-
lyst facts om »Hjemmet« set fra medarbejder- og be-
boerside.

Borgerforeningen er helt på rene med at kommu-
nen fattes penge og der tales effektivisering - alt skal
være større for at være rentabelt, i det mindste på pa-
piret, men hvad med det menneskelige .....

»Hjemmet«s beboere har flere gange givet udtryk
for at »Hjemmet« er et godt sted at være.

»Hjemmet« rummer i dag  - udover 16 beboere -
mange aktiviteter:

Terapi, Datastue, Sløjdgruppen »det er bare mænd,
Kortspil, Lokalhistorisk samling. Aktiviteter der er

Paneldeltagerne og Steen Hansen som ordstyrer og et
udsnit af borgerne ved mødet. Foto: ID
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En ny legeplads til alle dagplejebørn i Klemensker og
Aarsballe, med navnet: Oasen, er skudt op af jorden,
til stor glæde for såvel børn som os dagplejere.

Det hele startede da nogle af dagplejerne søgte nye
græsgange til gå-ture med børnene. Vi syntes, vi gik
de samme ture hver gang. Så en vinterdag valgte vi,
at gå en tur ned bag AB Beton, da vi mente at her var
rimelig ugeneret, og her kunne de små løbe lidt rundt
bag ved vandværket, hvor der var nogle herlige sne-
driver at lege og grave i.

Vi dagplejere faldt for dette sted. Skøn natur - dej-
lig fredeligt, og anderledes. Vi gik ofte herned og le-
gede også med tanken om at »erobre« den skønne
have der hører til vandværkets hus.

I forbindelse med vores job skulle vi deltage i et
kursus som hed »at være noget særligt på et særligt
sted«. Det gik ud på, at sætte fokus på nogle ting og
se alt fra børnehøjde. Og se det særlige ved lige vores
egn. Hver legestue-gruppe fik tildelt kr. 3.000,- til et
projekt hvor man skulle lave noget, som man kunne
se vokse eller lave en proces. F.eks. at følge en fisk fra
havet til at blive fiskefrikadeller på aftensbordet. Her
slog det os så: Haven bag vandværket kunne blive til
en herlig legeplads til børnene. Der skulle bare læg-
ges nogle frivillige timer i det.

Vi fik spurgt Bent fra vandværket hvad han mente
om sagen, og han var med på ideen og var meget po-
sitiv. Med hjælp fra vores ægtefæller, har vi så fået la-
vet en dejlig legeplads. Der er ikke det helt store ak-
tivitetstårn eller rutsjebaner, men der er det børnene
holder mest af. Vi har lavet en stor sandkasse, og en
bus af en træstamme. Vi har også anlagt motorvej,
med tilhørende benzinstander, hvor børnene kører ly-
stigt på deres knallerter. Vi har et køkken og en lille
rutsjebane til de små, og så har vi et gyngestativ.

Det er en skøn gammel have med forskellige frugt-
træer som vi har nydt godt af, både store og små. Vi
har både spist kirsebær, æbler og blommer, og bør-
nene elsker det.

Selvom legepladsen, som sådan er færdig, har vi
dog stadig planer om at arbejde videre med den. Vi er
på udkig efter et legehus, og fik også et gammelt sty-
rehus på hånden. Alle tiders, det var gratis og vores
penge er jo brugt. .......men det skulle jo transporte-
res til Klemensker, og det koster jo, så vi måtte pænt
takke nej. Men det er da vores drøm, at få et legehus
derned, men det kræver gode sponsorer. En lille urte-
have med højbede drømmer vi også om, men det bli-
ver kun med tiden.

Onsdag den 20. september holdt vi så indvielse,
hvor de største af børnene i dagplejen klippede den
røde snor. Forældre, bedsteforældre, søskende og an-
dre interesserede var inviteret med. Vi serverede små
frikadeller, pizzasnegle, boller og lidt grønt.Vi havde
en rigtig hyggelig eftermiddag med et dejligt vejr og
pænt fremmøde. Bent fra AB Beton kom også forbi og
gav legepladsen en gave på kr. 500,- som vi blev utro-
lig glade og rørte over.

Vi vil meget gerne takke vandværket for at stille
haven til rådighed, og for at slå græsset for os.

Vi vil også gerne takke AB Beton for, at de sponso-
rerede fliser til vores motorvej, og den bedsteforælder
der sponsorerede træstammen til vores bus.

Vi er dybt taknemmelige for alt hvad vi har fået.

Mange glade hilsner fra dagplejerne

i Klemensker og Aarsballe 

v/ Pia Grønvall

Foto: Alf 
Jørgensen

Indvielse af



Fredag den 6/10 kunne vi sætte punktum for de
mange renoveringsopgaver på Klemensker skole. De
sidste afsnit var færdige og klar til skolens elever.

Vi samlede håndværkere, kommunens folk, en po-
litiker, medlemmer fra skolebestyrelsen og persona-
let i det nye fællesrum i indskolingen, i daglig tale
Regnbuen, efter en rundtur i alle de nye afsnit på
skolen: Lærerværelset, frugtboden, 4 stk. nye store
klasselokaler, et naturfagsafsnit og endelig fælles-
rummet i Regnbuen, hvor vi bød på mad og drikke.
En af skolens tidligere elever, kokken Kasper Rønne
Hansen, havde leveret gode deller, salat og brød.

Der blev spist, snakket og holdt et par taler. Alle ta-
ler udtrykte ros til et godt forløb og et godt samar-
bejde, hvor både elever, personale og håndværkere
havde bidraget.

Skolens yngste elever i Regnbuen fik et BR gave-
kort på 3000 kr. i indvielsesgave. Stor tak for det.

Om mandagen den 9/10 var det så elevernes tur til
at indtage de nye områder.

De større elever samledes ved døren til naturfag-
sområdet, hvor formanden for elevrådet Anine holdt
en god tale til eleverne og skolen. Hun klippede sam-
men med elevrådets næstformand Emile snoren over.
Så var der lidt godt til maverne.

I Regnbuen fik Jacob fra 1s æren af at klippe sno-
ren over efter en kort tale fra skoleleder Bente
Helms. De små i Regnbuen myldrede ind og der var
fællessang og fællesbevægelse for at tage det nye
store areal i brug.

Nu mangler vi kun at møblere de nye rum, og
mange er i gang med at tænke på muligheder og øn-
sker, for penge til inventar er ikke fulgt med. Derfor
håber vi, at skolens egen økonomi kan holde for.

Fredagen efter den 13/10 havde skolen indbudt til
en guidet rundvisning, så også de lokale borgere og
andre interesserede kunne komme forbi, få en guidet
rundtur, en sludder og en kop kaffe. I alt 4 personer
tog imod tilbuddet, heraf endda to fra Rønne.
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AB BETONVARER

FABRIKSVEJ 13 . 3782 KLEMENSKER

KLEMENSKER

St. Torv 4 · Tlf. 56 95 54 54 · RØNNE

Så lykkedes det!

Øen’s Totalservice
Rengøring og grønne områder
• Daglig og periodisk rengøring.

• Vinduespudsning, tæpperensning,
højtryksrensning og andre specialopgaver.

• Konsulentbistand og undervisning på rengøringsområdet.

• Sommerhusservice.

• Renholdelse af udendørs arealer incl. snerydning.

• Pasning og pleje af grønne områder.

• Tømning af dødsboer og bortkørsel af affald.

Hans Pedersen

Kongstubbevejen 6, Rønne · Tlf. 2320 5242
Privat tlf. 56 99 95 78 · E-mail: gammeltoft@ofir.dk
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På skolen har vi endnu et ønske om renovering af
lokaler, som ikke kom med i denne omgang.

Vi vil gerne kunne lukke og slukke for strømmen
til skolens to pavilloner, som ligger på græsarealet
bag gymnastiksalen. Det siges, de to bygninger blev
sat op som en midlertidig løsning i slutningen af
60`erne. Så deres tid er ved at være forbi! Og desu-
den koster de en mindre »herregård« at varme op,
fordi vi må bruge el, da fjernvarmen ikke kunne ko-
bles til uden meget store omkostninger, som ikke fin-
des i en skoles budget. Det er undersøgt og beskrevet
mange gange fra skolens side.

Vi kunne godt tænke os at renovere området om-
kring gårdtoiletterne og bygge nyt til, så vi kunne få
et samlet kreativt areal på skolen, hvor både musik,
billedkunst, håndarbejde kunne udfolde sig i spæn-
dende omgivelser.

Så vi håber at komme på den kommunale »finans-
lov« endnu en gang.

Vi vil slutte med endnu en gang at sige tak til alle,
som har deltaget i det store arbejde med renove-
ringen.

Borgere fra lokalsamfundet og andre interesserede
er selvfølgelig velkomne til besøg på skolen. Ring i
forvejen på 56963500 og aftal nærmere, så vi kan
stille en m/k til rådighed.

På skolens vegne 

Bente Helms, skoleleder.

Klinik for fysioterapi
v. Susanne Voetmann

Brogade 19 . 3782 Klemensker
Telefon 56 96 67 90 . Giro 6 30 93 13

Årsballevej 3 · DK-3782 Klemensker
Telefon 56 96 85 20
Aut. John Deere forhandler

Steffen & Anders I/S
Aut. El-installatør

Steffen Holm Pedersen / Anders Aaby Svendsen

Aarsballevej 36 3700 RønneQ 56 96 69 96

Kim Myhre VVS
Aut. VVS-installation
Sandershøjvej 1
3782 Klemensker
Telefon 20 22 66 97
Fax 56 96 66 91

SVENDS GRAVESERVICE
Tlf. 3053 0504
SVEND MORTENSEN

DYNDEGÅRDSVEJ 22 · 3700 RØNNE

Opgravning til: Rør, kabler, dræn, fundamenter, indkørsler m.m.
Planering - nedrivning og andre entreprenøropgaver udføres!



HOS FRISØREN
HERRE-  & DAMEFRISØR

Brogade 15 · Klemensker · Telefon 5696 8240

Øens
Bogbinderi
Keld Nørregaard Ipsen
Lillevangsvej 6. 3700 Rønne
Telefon 56 96 66 66

Vi arbejdede også med internationale briller på i den
kulturuge, som Klemensker Borgerforening stod for.

Udsyn til verden blev hos os til Børns vilkår i an-
dre lande. Eleverne fra de små til de store kunne ar-
bejde på ikke mindre ned 13 forskellige værksteder:
Tekstilværksted, asiatisk sport, legetøj af blik og stål,
træ værksted og meget andet. Fokus i ugerne var at
få et grundigere indblik i og viden om de barske for-
hold mange af verdens børn lever under. Det skulle
gerne gøre så meget indtryk på vores elever, at de
fremover vil engagere sig i at støtte og hjælpe nødli-
dende børn på forskellig vis.

I den ene uge havde vi besøg af tre unge mennesker
fra USA, New Zealand og Letland. De var gæstelæ-
rere i flere klasser og gav vores elever en god ople-
velse.

På skolen afsluttede vi global ugerne med en fest-
aften for elever, forældre, pårørende, medarbejdere og
borgere fra lokalsamfundet. Igen var vi så heldige, at
skolens tidligere elev, kok Kasper Rønne Hansen,

havde rørt en god og krydret kyllingegryde, som
kunne købes. Der var som altid et flot fremmøde og
en flot opbakning.

Overskuddet fra aftenen på 3.202 kr. deles mellem
to, nemlig støtte til opførelse af et børnehjem i
Uganda og til Tecklas børnehjem for handicappede
børn i Zimbabwe.

Fra skolens side er vi stolte over, at kunne sende
disse økonomiske bidrag til nødlidende børn i Afrika
takket være en fælles indsats fra elever og personale
og en god opbakning fra forældre og lokalsamfund.

På skolens vegne

Bente Helms

Skoleleder
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Globalugerne på skolen

Boskov
Tømrer & Snedker

RØNNE / KLEMENSKER

www.boskov.nu · Bil. 51 96 65 44 · Fax. 56 91 22 27

Reparation af hvidevarer
• Salg af  HVIDEVARER med garantiservice
• Salg af  RESERVEDELE

Bornholms Hvidevareservice
Hans Folkmann · Aagårdsvej 18 · Klemensker 
Telefon 5696 6509 · Mobil 2991 6509
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F o r e n i n g e r

Klemensker Borgerforenings bestyrelse:
Telefon: Mobil: E-mail:

Formand Gert Sørensen Lundshøjvej 14 5696 6705 2447 1678 gertsoersen@ofir.dk
Kasserer Irene Dunker Kl. Storegade 46 5696 6658 6026 1365 irene.dunker@mail.tele.dk
Bestyrelses- Birgit Dufke, Stumpen 7 5697 2466 stumpen7@privat.dk
medlemmer: Heinrich Kleine Kl. Storegade 54 5696 1296

Steen Hansen Fejlerevej 6 5696 8006 sjhkl@ofir.dk
Lone Kjeldsen Sct. Klemensgade 6 5695 7719 2893 7719 j.l@kjeldsen.mail.dk
Philip Kjellberg Bjørnebakken 15 5691 1955

Suppleant Vakant Hvem har lyst?

Klemensker
er

liv
e
t

!!
Klemensker 4H  Program for vinteren 2007:

Dato: Emne: Sted: Kl.: Pris:
5. januar Vi laver fuglefoderbræt Klemensker Skole 18.30-21.00 kr. 15.

12. januar Vi laver fuglefoder Klemensker Skole 19.00-21.00 kr. 15.
20. januar Re-design Klemensker Skole 13.00-18.00 kr. 15.
26. januar Stjerne for en aften Fritidshuset 19.00-21.00 kr. 10.
2. februar Vi laver trylledej Klemensker Skole 18.30-21.00 kr. 15.

10. februar Vi maler på sten Klemensker Skole 13.30-16.00 kr. 10.
18. februar Fastelavn Klemensker Skole 13.00-16.00 kr. 10.
23. februar Madlavning/

generalforsamling Klemensker Skole 16.00-21.00 gratis
2. marts Spil- og burgeraften Fritidshuset 18.00-21.00 kr. 25.
9. marts Vi laver bolsjer Klemensker Skole 16.00-18.00 kr. 15.

P.b.v. Betina Christensen, tlf. 5696 6206

Til vores arrangementer kommer der kun 3-5 børn,
det er gerne bestyrelsens børn - og det er ikke nok til,
at vi kan få noget ud af det - og så må vi aflyse.

Hvis der fortsat er interesse for at Klemensker 4H
skal fortsætte, så skal der større fremmøde til vores
arrangementer, dvs. flere medlemmer.

Vi tilbyder et meget alsidigt program: arbejder med
vore hænder både inden og udendørs, laver mad, ma-
ler på sten, arbejder med træ, stof osv., kommer på
udflugter, dyrker haver i sommerperioden.

Kontingent er kr. 120 for et helt år med ugentlige ak-
tiviteter - dertil kommer en mindre brugerbetaling til
de fleste arrangementer.
4H’s motto er »At lære ved at udføre«

LOKALHISTORISKFORENING 
FOR KLEMENSKER OG OMEGN

Samlingen findes på Hjemmet i Klemensker

Der er åbent 1. og 3. onsdag 
i måneden fra kl. 19.00 - 21.00
eller efter aftale med arkivleder Hans Aage
Jeppsen, Ndr. Lyngvej 14, mobil 2896 6316

Yderligere oplysninger fås hos: Formand:
Betina Christensen, tlf. 5696 6206 / 5099 5126
Næstformand: Birgitte Ipsen, tlf. 5696 6373

NØDRÅB: Skal Klemensker 4H bestå ?
I Klemensker 4H har vi et stort problem  -  vi mangler medlemmer.
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F o r e n i n g e r

Klemensker - Nyker  
Husholdningskreds
Holder generalforsamling
onsdag den 24. januar 2007 kl. 14.00
på Lundshøjvej 8.

Dagsorden iflg. vedtægterne.
p.b.v. Grethe Hansen

STØT ANNONCØRERNE
- de støtter os

AKTIVITETSHUSET 
PÅ HJEMMET

TERAPI hver mandag kl. 9.00 –11.30

KORTSPIL hver tirsdag kl. 14.00

BANKOSPIL anden ons. i hver måned kl. 14.00

Kontaktpersoner:
Tonny Jakobsen 5696 1523
Annelise Jensen 5696 3186
Rita Olesen 5696 6203 

SLØJDGRUPPEN
Der arbejdes med alle former for træsløjd. 

mødes hver mandag kl. 8.30 – 11.30.

Kontaktperson:
Tonny Pedersen 5696 6783
Ove Rønne 5696 6180

DATASTUEN
Åben tirsdag og torsdag kl. 9.00 – 11.00
Datastuen er et tilbud til ældre, der har lyst til at
skrive på computer. Der vil altid være nogen til ste-
de, der kan hjælpe nybegyndere i gang.
PC’erne i Datastuen er opkoblet til Internettet
- og de er til gratis benyttelse.

Kontaktpersoner:
Karen Munch 5696 6333
Inge Grønvall 5696 6358

Hvis man ønsker at deltage i nogle af aktiviteterne,
kan man ringe til kontaktpersonerne eller 
bare møde op på de annoncerede tidspunkter.

Alle fredagsaktiviteter foregår på Hjemmet.

Fredag den 12. januar kl.14.00:
Sv. Aage Møller Lysbilledforedrag fra Indien

Fredag den 19. januar kl. 14.00:
Pakkebanko. Medbring en pakke til 20 kr.

Fredag den 26. januar kl. 14.00:
Rønne Pensionistkor underholder.

Fredag den 2. februar kl. 14.00:
Pakkebanko. Medbring en pakke til 20 kr.

Fredag den 9. februar kl.14.00:
Karen Munch. Lysbilledforedrag 
fra Normandiet.

Fredag den 16. februar kl. 14.00:
Ernst Knudsen. Lysbilledforedrag fra Rusland.

Fredag den 23. februar kl. 14.00:
Flemming Andreassen.
Lysbilledforedrag fra Kina.

Fredag den  2. marts kl. 14.00:
Generalforsamling.

Tak til alle som støttede vort bankospil.

Alle vore medlemmer ønskes en glædelig 
JUL og et godt NYTÅR

P.b.v. Karen Munch

Klemensker Pensionistforening
PROGRAM VINTER 2007

Aktiviteter:
Torsdag den 28. december 2006:
Jagt i Klemensker plantage. Start kl. 9.00.

Tirsdag den 6. februar 2007:
Generalforsamling i jagthytten. Start kl. 19.30.

På bestyrelsens vegne Mogens Elleby

Ps. Nye medlemmer optages gerne.
Kontakt blot formand.

Klemensker 
Jagtforening

Formand: Arne Hansen, tlf. 5696 6538
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GUDSTJENESTER
i Sct. Klemens Kirke

Søndag den 10. december kl. 10.00. 2. søndag i advent, Jens Kaltoft
Jesu genkomst Luk. 21,25-36 Familiegudstjeneste

Fredag den 15. december kl. 10.00 Julegudstjeneste i kirken for børnehaver og dagple-
jere

Søndag den 17. december kl. 8.30 3. søndag i advent, Per Munch
Johs. Døberen spørger Matt. 11,2-10

Torsdag den 21. december kl. 9.00 Juleafslutning i kirken for skolen

Søndag den 24. december kl. 15.00 Juleaften, Gotfred Larsen
Der er født os en frelser Luk. 2,1-14

Mandag den 25. december kl. 10.00 Juledag, Gotfred Larsen
Kristi fødselsdag Luk. 2,1-14

Tirsdag den 26.december kl. 10.00  2. juledag, Peter Hauge Madsen
Sct. Stefans dag Matt. 23, 34-39

Søndag den 31. december kl. 10.00  Julesøndag Anders Carlsson 
Jesusbarnet i templet Luk. 2, 25-40

Mandag den 1. januar kl. 10,00 Nytårsdag, Carsten Møller-Christensen
Barnet får frelsernavnet Luk. 2.21

Søndag den 7. januar kl. 10.00 1. søndag efter hellig tre konger, Anders Carlsson
Jesus som 12-årig i templet Luk. 2,41-52

Søndag den 14. januar kl. 10.00 2. søndag efter hellig tre konger, Gotfred Larsen
Brylluppet i Kana Johs. 2,1-11

Søndag den 21. januar kl. 14.00 3. søndag efter hellig tre konger, Per Munch.
Jesus helbreder en spedalsk Matt. 8,1-13 Spejdernes nytårsparade

Søndag den 28. januar kl. 10.00 Sidste søndag efter hellig tre konger
Forklarelsen på bjerget Matt. 17,1-9 Kirkefællesskab

Søndag den 4. februar kl. 10.00 Septuagesima søndag
Arbejderne i vingården Matt. 20, 1-16 

Søndag den 11. februar kl. 10.00 Sexagesima søndag
Lignelsen om sædemanden Mark. 4,1-20
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Nyttige oplysninger:

Ved Vielse:
Henvendelse til præsten
for aftale om dato og tid
for vielsen. Derefter hen-
vendelse til kommunekon-
toret på bopælsstedet for
udfærdigelse af prøvelses-
attest. (Husk: dåbs- eller
navneattester).

Konfirmation:
Konfirmationsdagen er
hvert år den sidste søndag
i april.

Ved Barnedåb 
og navngivelse:
Henvendelse til præsten,
og aftal et møde.

Ved dødsfald
og begravelse:
Ved dødsleje eller sygeleje
kontakt gerne præsten for
evt. besøg.
Henvendelse til præst 
og evt. bedemandsforret-
ning.

Ved Forbøn, 
skriftemål, 
hjemmealtergang,
sygehusbesøg, 
sygesalvning eller 
personlig samtale:
Hvis du ønsker dette, er
du altid velkommen til at
henvende dig 
til præsten og aftale nær-
mere.

Sognemedhjælperen:
Ønsker du et besøg 
eller kender nogen som
kunne trænge til et 
besøg?
Så tag gerne kontakt med
sognemedhjælper Rose
Nielsen. Tlf. 56 96 65 45

Alkoholfri vin
Kan fås til nadver ved
henv. forud til præsten.

Gudstjenester og andagter på »Hjemmet«
Ved alle gudstjenester er der kaffe fra kl. 10.00

Torsdag d. 7. december kl. 10.30 Sognepræsten/afløser

Torsdag d. 14. december kl. 10.30 Sognepræsten/afløser

Torsdag d. 21. december kl. 14.30 Andagt - Indre Mission

Torsdag d. 4. januar kl. 10.30 Sognepræsten/afløser

Torsdag d. 18. januar kl. 14.30 Andagt - Indre Mission

Torsdag d. 1. februar kl. 10.30 Sognepræsten

Kirkebilen
Alle, der har behov for at benytte kirkebilen bedes ringe derom helst inden 
kl. 21.00 dagen før på tlf. 56 95 23 01, Bornholms Taxa.
Kirkebilen kan også benyttes til ældremøderne i præstegården
efter aftale med præst eller menighedsrådsformand.

Adresser:
Sognepræst: Peter Sode Jensen, Bedegadevej 1, 3782 Klemensker,

tlf. 56 96 61 14. E-mail: pmsj@km.dk 
Træffes bedst på hverdage undtagen mandag
Ved ferie og fridage henvises der til 
tjenestegørende præst på tlf. svarer.

Kirken: Hjemmeside: www.clemenskirke.dk

Formand: Poul Kofod,
Klemens Storegade 46, Klemensker, tlf. 5696 6658

Kirkeværge: Svend Erik Espersen, Aarsballe By 7, Rønne, tlf. 5699 9950 

Graver: Carsten Holm, Karlsgårdsvej 10, 3700 Rønne,
Kirkegården: 56 96 61 74, (ti.-fre. 11-12), Privat 56 96 65 11.

Organist: Leif Kofoed Hansen, Balran 3, 3770 Allinge, 56 48 20 65.

Kirkesanger Rose Nielsen, Dammegårdsvej 9,
og sognemed- 3782 Klemensker, tlf. 56 96 65 45
hjælper: - Træffes bedst på hverdage, mandage dog undtaget.

i Klemensker
Bævere og ulve:

onsdag 17.00-18.30
Troppen:

onsdag 19.00- 21.00 
Henv. Britta Hansen

Tlf. 56 48 16 70

TTeeeennkk lluubb
Hver mandag kl.

19-21
mødes vi i Klemen-
sker Missionshus.

Alle fra 4. klasse og
opefter er velkomne.

Henvendelse til:
Kurt Pedersen

tlf. 56 96 65 15.



I mange kirker hænger der et kirkeskib. Det ansku-
eliggør for menigheden, at livet så godt kan sammen-
lignes med en sejlads. For som et skib undertiden kan
sejle roligt i smult vande, mens det til andre tider ka-
stes hid og did af de mægtige bølger, sådan kan det
opleves i livet. Nogle perioder i vort liv får vi lov at
leve harmonisk og glad, mens i andre perioder pro-
blemer og sorger vælter ind over vort liv som bølger
over et skib i stormvejr.

Dette billede står ikke mindst stærkt i søfartsbyer og
byer, der ligger nært ved vandet, som alle byerne her
på Bornholm. Derfor er det naturligt, at det især er i
søfarsbyer og havnebyer, at kirkeskibene hænger. I
Nordby på Fanø er der således syv kirkeskibe. I Ska-
gen kirke hænger der tre ved siden af hinanden.

Alterudsmykningen i Skagen kirke er et billede af ju-
leaften, malet af Joakim Skovgaard for ca. 100 år si-
den og skænket til kirken i 1910. Det er i øvrigt ret
sjældent, at en alterudsmykning er et julebillede.
Langt oftere er det et billede med påskemotiv.
Men altså her et julebillede med alt, hvad der hører
sig til: Barnet i krybben, Maria, Josef, dyrene o.s.v. Og
så naturligvis øverst oppe: Stjernen, der lyser over
stalden og oplyser natten.

Tilbage til de tre skibe, som hænger ved siden af hin-
anden.
Vi var der med kirkens kor, som øvede til deres med-
virken, og jeg havde derfor god tid til at snakke med
kirketjeneren, der gjorde kirken klar til gudstjene-
sten. Det så for mig ud som om, han vist lige havde
gjort skibene rene, måske støvsuget dem. I al fald
hang de ikke ordentligt. Det var rodet: De hang ikke
parallelt. Det sagde jeg diskret til kirketjeneren.
Men venligt svarede han: De skal ikke sejle parallelt,
de skal sigte mod stjernen, og så pegede han på alter-
billedet med julemotivet, for det er den, de har kurs
efter. Sådan har skibsførerne, også de mange her fra
Bornholm, altid navigeret efter stjernerne, indtil de
fik GPS eller anden moderne elektronik.

Det blev for mig en prædiken før gudstjenesten, og
den eneste, jeg huskede fra den dag.
For sådan er det vigtigt, at vi i vort liv har kurs mod
stjernen.

Og det er sandt, som vi synger med Grundtvig i sal-
men: Dejlig er den himmel blå, i øvrigt en salme, han
skrev, da han kun var 27 år gammel:

Nyt fra Menighedsrådet:
Genvalg af formand og næstformand:
Menighedsråds formand og næstformand vælges 
for eet år ad gangen fra kirkeårets begyndelse, 
1. søndag i advent. 
Ved det sidste møde besluttede menighedsrådet at
genvælge Poul Kofod som formand og Orla Sonne
som næstformand.

Sognepræsten sygemeldt:
Klemenskers sognepræst Peter Sode Jensen er 
sygemeldt, formentlig indtil slutningen af januar 
måned 2007. Peter har i slutningen af november
gennemgået en by-pass operation.
Operationen er heldigvis forløbet godt og i 
skrivende stund er Peter allerede på vej hjem til 
sin bopæl, hvor der venter ham en længere syge-
periode og genoptræning. 
Embedet passes under Peters fravær af sognepræst
Erik Boye Olsen, Rø.
Som det fremgår af gudstjenestelisten er der indsat
afløsere indtil slutningen af januar 2007.

Gudstjeneste Juleaften den 24. december:
Bemærk at gudstjenesten juleaften er fremrykket 
med  1/2 time til kl. 15.00 i forhold til tidligere år. 
Gudstjenesten forrettes i år af provst Gotfred Larsen.

Møder i menighedsrådet 2007
Næste møde i menighedsrådet afholdes 
den 31. januar 2007 kl. 19.00 
i konfirmandstuen i Præstegården.

Sæt kurs efter stjernen
Stjernen ledte vise mænd
til vor Herre Kristus hen
Vi har og en ledestjerne,
og når vi den følger gerne,
kommer vi til Jesus Krist

Denne stjerne lys og mild,
som kan aldrig lede vild,
er hans guddoms-ord, det klare,
som han os lod åbenbare
til at lyse for vor fod.

Glædelig jul Gotfred Larsen

7. december til 14. februar14 Kirkehilsen
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Luth. Missions-
forening
Aarsballe By 47

Hver mandag kl. 19.00:
Juniorklub for 10 – 15 årige.
Henvendelse til: Bjarne Bech. Tlf. 56 99 00 09.

Hver tirsdag kl. 19.30:
Ungdomsaften
Henvendelse til: Mattias Sonne. Tlf. 56 49 82 22

Hver fredag kl. 16.00 – 17.15:
Børneklub for de 4 til 10 årige.
Henvendelse til: Bodil Poulsen. Tlf. 56 96 64 05.

December:
Søndag den 10. kl. 16.00:
Møde v. Lars-Jep Elleby.
Efter mødet juleklip og æbleskiver.
Søndag den 17. kl. 14.00:
Møde v. Åge Madsen.
Juledag den 25. kl. 14.00:
Møde v. Peter Krak.
Torsdag den 28. kl. 19.00:
Juletræsfest for hele familien.

Januar:
Søndag den 7. kl. 14.00:
Møde.
Alliancebedemøder 
fra den 9. til den 13. kl. 19.30:
Tirsdag: I kirken
Onsdag: I LM Klemensker
Torsdag: Aarsballe
Fredag: Fælles i Aarsballe.
Lørdag: Aarsballe.
Fredag den 19. til søndag den 21.:
Bibelkursus i Aakirkeby.
Fredag og lørdag kl. 14.00, 16.00 og 19.30:
Østergade 5.
Søndag kl. 14.00 og 16.00 i AakirkebyHallen.
Talere Gunnar Elstad Norge 
og Samuel Roswall Hillerød.

Februar:
Søndag den 4. kl. 14.00: Møde.

Henvendelse til: Bernt Pedersen 56 99 91 65

Det er her det sker:
Hver mandag kl. 16.15 til 17.45 

i Klemensker Missionshus.

Det er osse for dig,
som er mellem 4 og 10 år.

Vi glæder os til at hilse på dig.

Venlig hilsen 
Os i børneklubben

Henv. til Lisbeth Jensen,

tlf. 56 96 63 15.

i Klemensker
Sct. Klemensgade 2

December:
Fre. 08.: Adventsfest kl. 19.00 ved 

Elsa Mikkelsen, Hasle - Luciaoptog.
Man. 18.: Juleafslutning kl. 18.30, medbring

ske til egen risengrød, julebanko.

Glædelig jul og et velsignet nytår

Januar:
07.-14.: Evangelisk Alliance Bedeuge.
Tirs. 9.: Kl. 19.30 i Sct. Klemens kirke.
Ons. 10.: Kl. 19.30 fælles i IM Klemensker.
Tors. 11.: Kl. 15.30 hos Ulla og Ove Rønne,

Fabriksvej 22, Klemensker.
Fre. 12.: Kl. 19.30 fælles i LM Aarsballe.
Tors. 18.: Bibelundervisning i Østermarie 

kl. 19.00 v. Jørgen Bloch, Rønne.
Ons. 31.: Møde v. Jørgen Bloch, Rønne 

- emne: Abraham del 1.

Februar:
Fre. 9.: Bibelundervisning i Klemensker 

kl. 19.00 v. Torben Mathiesen.
Alle arrangementer er kl. 19.30, hvis andet ikke er anført.

Henvendelse ang. yderligere oplysninger 
og evt. kørsel til: Ingvar Olsen tlf. 5696 6555

Nordbornholms I.M.U.
Hver tirsdag kl. 19.30-21.15

Kontaktpersoner:
Sandra Olesen, Nyker, tlf. 56 96 31 16

For unge fra konfirmationsalderen og opefter.
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F o r e n i n g e r

Lillevangsvej 6 · 3700 Rønne · Tel. 56 95 92 21

Bestilling

Restaurant 
Bolsterbjerg
v. Lola Mortensen 

tlf. 56 99 92 00

Der var i gamle dage en mand, der havde forset sig i
noget, hvori vides ikke, men han skulle have sit liv
forbrudt, med mindre han ville og kunne bygge en
kirke på et betegnet sted, inden året var omme. Da
dette var ham umuligt, så var det jo for ham en døds-
dom, hvilket gik ham hårdt til hjertet. Han gik da
hen til stedet, hvor kirken skulle have været bygget,
og lagde sig ned og faldt i gråd. Da hørte han sit navn
nævne. Han så da op, og foran ham stod én for ham
ukendt mand, som spurgte ham, hvad han sørgede
over. Han fortalte da denne ukendte, hvorledes han
var dødsdømt, da han ikke kunne udføre den omtalte
kirkebygning. Den ukendte sagde da til ham, at han
ville påtage sig bygningen imod, at han, inden kirken
var færdig, kunne sige ham hans navn eller også
skaffe ham sol og måne. Hvis ikke, skulle han give
ham sit hoved. Herpå gik han da villigt ind, da han
tænkte: »Inden kirken bliver færdig, skal jeg vel få
hans navn at vide.« Men hvad skete! Kirke muren
voksede op, uden der nogen sinde blev gjort noget ar-

bejde, og tiden skred hen, og året var nær endt og kir-
ken lige så nær færdig, uden han endnu var kommet
på det mindste spor efter den ukendtes navn. Her var
gode råd dyre. Han lagde sig da atter ned på skrånin-
gen af bakken, hvorpå den nu næsten færdige kirke
stod, og tænkte med angst og bekymring over sin for-
tvivlede stilling. Da hørte han med et, et barn græde
neden under sig i bakken, hvorpå der hørtes en fru-
entimmerstemme, der tyssede barnet med de ord:

»Tei men du liding kjinj, imarn 
kommer Finj, farinj dinj, så fåer du sol 
å måna ellje 
et manjahaud å læja me.«* 

Glad rejste han sig nu op efter denne meddelelse. Det
er altså Finj, manden hedder, tænkte han. Få dage
derefter kom manden atter til syne for ham. Kirken
var da ganske færdig, og han kom nu for at overle-
vere den. »Det er godt, Finj,« sagde han, »du har ær-
ligt holdt ord og gjort dit arbejde godt«. Trolden, som
nu så sig skuffet for et hoved, blev så rasende gal, at
han løb til imod kirken for at støde den omkuld, men
den stod alt for fast, og trolden stødte hovedet ind i
muren ved siden af våbenhus døren, hvor det blev
siddende helt inde i muren, og man ser endnu en
hjerneskal i muren lige østen for våbenhusdøren, og
det, siger man, er trolden Finjs hjerneskal.

Klemensker Sogns lokalhistorie

Arkivleder Hans Aage Jeppsen

Når vi i denne måned ser vores flotte kirke med lys i alle vinduer, skulle vi
måske tænke på hvem der stod for byggeriet af kirken den gang for mange

år siden, og det kan man læse om i bogen, Folkesagn af J. P. Møller.

Sct. Klemens kirkes bygning 

AKTIVE

KVINDER
HASLE

Klemensker Aktive kvinder
- Forening af 
Aktive Kvinder
Den 24. januar 2007 kl. 19.00 
på Klemensker skole.
Afholdes generalforsamoling og efterfølgende
bankospil.
Dagsorden i flg. vedtægterne.
- Foreningen er vært ved kaffe, men husk selv at
tage en kop med.

P.b.v. Erna Olsen, Smedegade 4, st., tlf. 5696 3227
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Borgerne i Klemensker 
kom i før-jule-stemning
Fredag, den 24. november blev byens juletræ tændt.

F o r e n i n g e r

DE-LAVAL 
MICHAEL MOGENSEN
Brødløsevej 2 . DK-3790 Hasle
Tlf. 56 96 91 42 . Mobil 40 36 91 42

STALDMEKANISERING

Murer-, støbe-, snedker- og tømrerarbejde udføres!

Pihls Alle 9 · 3782 Klemensker
Biltelefon 20 22 67 36 · Privat telefon 56 96 67 31

BORNHOLMS ANDELSMEJERI

Drik mælk

90 børn og 60 voksne deltog. Først blev der sunget 2
julesalmer, dernæst fortalte Bente Helms om Julens
tilbud på gaver og atter gaver, som er det store ræs -
og bad os om at huske at nyde tiden, sidde ned og tale
med børnene, giv sig tid til hygge, huske at smile til
folk på gade og vej, i Brugsen, måske udveksle et par
ord - sprede stemning. - Børnene skulle passe på
træet, så det stod fint og lyste helt til den 24. decem-
ber  til glæde for alle borgere i Klemensker og andre,
der kommer forbi.

- Inden risengrøden blev serveret sang alle børnene
- og de voksne stemte godt i »På loftet sidder nissen«.
- Risengrøden blev nydt i fulde drag og var med til at
holde på  varmen denne dejlige milde novemberaften
- tilslut fik alle børn med nissehuer - traditionen tro
- udleveret en godtepose.

Tak til Klemensker-Nyker Sy- og Husholdnings-
kreds, Klemensker 4H og SuperBrugsen  for aktiv
deltagelse i afvikling af dette arrangement.

Irene Dunker, Klemensker Borgerforening

Nisserne ved byportene er også kommet op 
- vi håber de får lov til at hænge i fred i år. Foto: ID
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FYRTEST

Oliefyrsservice

Fjernvarme

Karstens VVS
v/ KARSTEN OLSEN
Grønnegade 10 · 3790 Hasle
Tlf. 56 96 48 37 · Biltelefon 20 16 48 37

Vand

Varme

Sanitet

Vi sælger også pizza

Hasle Havnegrill
Havnen 25, Hasle

Tlf. 56 96 50 70

Nr. 1.
Renate Kleine Vinterbillede 
– Krydset Kl. Storegade/Simblegårdsvej

Nr. 2.
Poul Kofod

Vinterbillede fra
Præstemosen

Nr. 3.
Renate Kleine
Sommeraften
stemning ved
Præstemosen

Kulturugen 2006
Vindere af fotokonkurrencen i Klemensker Idræts- og Fritidscenter.

Lillevangsvej 6, Rønne

Tlf. 56 96 68 50 · Fax 56 96 68 55

Den private leverandør af

frisklavet mad 
hver dag

Kontor- og Datahuset på Bornholm
Snellemark 45 · 3700 Rønne

Telefon 56 95 12 69 · Telefax 56 95 69 50
www.fannikke.com · mail@fannikke.com
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SPORT

Fint 
JULE-KRÆMMERMARKED, 

den 24. november.
Det var en stor succes med kræmmermarked i
Klemensker Idræts- og fritidscenter den 24. no-
vember.

Det var et bredt udvalgt af ting, som kræm-
merne solgte. Det var lige fra juleting til male-
rier, tøj og kosmetik.

Julestemningen kom rigtig frem i hver en
krog, med både duften af gløgg og gran samt den
søde julemusik.

Det var meget positivt at se så mange børnefa-
milier og de andre besøgende.

Alle deltog aktivt  ved at støtte cafeen og give
sig tid til en hyggestund  - og endda gøre en god
handel

Vi vil gentage succesen med et vinter-kræm-
mermarked lørdag den 17. februar 2007 kl.10-15
- så hold øje med opslag rundt omkring i byen.

Husk at melde dig som kræmmer, såfremt  du
gerne vil sælge noget, der er stadig plads til flere.

Henvendelse skal ske til 

Marina Gudbergsen  

tlf. 5696 6182

Udviklingen på fodboldafdelingens 1. hold er des-
værre i de sidste år gået i den forkerte retning. Trods
de bedste intentioner fra trænere, holdledere, spillere
og fodboldudvalg er det tilsyneladende en udvikling,
som er meget svær at vende.

I sæsonen 2005 valgte fodboldudvalget at lade 1.
holdet stille op i serie 2. Det medførte nogle rigtigt
gode resultater og holdet kom gennem sæsonen på
fornemste vis. Det betød, at flere af de unge spillere i
sæsonen 2006 ønskede at stille op i serie 1 - et ønske
som fodboldudvalget efterkom. Desværre kunne vi
ikke følge op på den forgangne sæsons gode resulta-
ter og det blev til en placering i bunden af serie 1.

De sidste 2 sæsoner er der blevet trukket store vek-
sler på »de gamle drenge«. Mange af dem har spillet
samtlige kampe på seniorholdet, Old Boys og Vete-
ran. Disse spillere har endnu engang lovet, at de nok
skal holde gang i seniorholdet i 2007. Der er derfor
taget en beslutning om, at seniorholdet i sæsonen
2007 spiller i serie 2. Det har så desværre den konse-
kvens, at yngste spillere vælger at stille op for andre
klubber, som ligger i en bedre række. Det må fodbold-
udvalget naturligvis acceptere, da vi ikke ønsker at
stå i vejen for deres sportslige ambitioner.

Fodboldudvalget har gennem de sidste år lagt et
stort stykke arbejde i at fremme fodboldspillet blandt
de unge i Klemensker og omegn. Et arbejde der er re-
sulteret i, at ungdomsafdelingen i dag er blandt de
største på Bornholm. Desværre går der nogle år
endnu inden de ældste ungdomsspillere er klar til se-
niorfodbold.

Gennem de senere år har der været en stor tilflyt-
ning til Klemensker området. Desværre har denne
tilflytning ikke udmøntet sig i nye seniorspillere og
fodboldudvalget vil med denne artikel opfordre alle
over 16 år til at overveje, hvorvidt de skal begynde at
spille fodbold i Klemensker Idrætsforening.

Fodboldudvalget kan tilbyde nogle fantastiske ba-
neforhold og et rigtigt godt fodboldmiljø. Fodboldaf-
delingen har som målsætning, at det sociale samvær
skal være i højsæde og selve klubmiljøet er en utro-
lig vigtig del i fodboldafdelingen, såvel hos ungdom-
men som hos seniorerne. Vi bruger gerne al vores
energi og ressourcer på at fokusere på det sociale i at
spille fodbold.

Der skal overhovedet ikke herske nogen tvivl om,
at seniorafdelingen har brug for tilgang af nye spil-
lere, hvis seniorfodbolden fortsat skal have en frem-
tid i Klemensker.

Samtidig med, at fodboldudvalget nu gør opmærk-
som på seniorafdelingens dårlige forfatning, er det
besluttet, at vi fra sæsonen 2007 også vil tilbyde se-
niordamefodbold i afdelingen.

Har artiklen vakt din interesse, kan du rette
henvendelse til: Seniorformand Ole Lundbæk,
tlf. 56 96 62 90 - email: ole@klemensker-if.dk 
eller fodboldformand Henrik W. Schwarz,
tlf. 56 96 87 53 - email: schwarz@klemensker-if.dk 

Vi håber på at se dig når træningen begynder 
i februar/marts 2007.

På fodboldudvalgets vegne

Henrik W. Schwarz, fodboldformand

SENIORFODBOLD I KLEMENSKER
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Snedker- og tømrerarbejde?
- så er det

THIESENS
BYGGEFORRETNING

- også møbelreparation! NYKER HOVEDGADE 47 . NYKER

Tryk blot 56 96 30 22 
Mobil 20 24 30 22 

Ekstrem-Bilpleje tilbyder:
• Polering og forsegling • Indvendig rengøring • Bilvask

• Fælg rens • Motorums rens • Fjerning af flyverust

• Total klargøring  • Ring og hør nærmere...

Ekstrem Bilpleje v/Heine Laursen

Aagaardsvej 10 · 3782 Klemensker · Tlf. 2371 3592

KIF gymnastik
Girlpower overnatning
Fredag den 10. november 2006 mødtes Girlpower pi-
gerne og instruktøren i Klemensker Idræts- og Fri-
tidscenter for at  få en hyggelig weekend med gym-
nastik – det blev det også.

Vi havde opvarmning og forskellige lege inden vi
spiste vores madpakker. Efter at have fyldt maverne
begyndte vi at lære en funk-serie til MGP nr. 5 »Få
din boogie på«. Vi hørte den rigtig mange gange i lø-
bet af weekenden, så den kan vi i søvne. Senere på af-
tenen blev det tid til frugt, derefter var der fri leg og
hygge resten af aftenen. Et par piger fandt på at tage
deres hovedpuder ind under trøjen og en på numsen,
så gik de rundt der som tykke piger, og hurtigt fulgte
flere efter og gjorde det samme! Det var rigtig mor-
somt at se på! Ca. kl.23 gik vi i vores soveposer for at
sove, godt nok gik der lidt længere tid inden vi faldt
i søvn, men pludselig var der stille.

Lørdag morgen stod vi op kl.7.30 spiste morgen-
mad og pakkede vores ting sammen, og så var vi klar
til at øve videre på funk-serien og lave en masse
mere, for vi havde fået en masse energi i løbet af nat-
ten!

Vi fik lært hele serien - nu skal den bare finpudses,
så den er helt perfekt til opvisningen til marts 2007.

Kære Girlpower-piger!
Mange tak for en rigtig hyggelig weekend sammen
med jer. Jeg håber, at I har hygget jer, det har jeg i
hvert fald gjort. Men én ting jeg ikke rigtig forstod,
det var, at når I så gerne ville have en lille pause fordi
I var ih så trætte og havde så ondt alle vegne, og I så
fik pause, ja så løb I rundt og legede og hyggede jer,
og var slet ikke trætte og havde slet ikke ondt nogen
steder. Hi hi :) nå lige meget, bare I hyggede jer! Pi-
ger I skal vide, at jeg er stolt af jer, I er rigtig dygtige
og bliver bedre! Tak for en god weekend!

Camilla Kuhre Rasmussen
Instruktør for Girlpower

Alle de aktive piger og Camilla. Foto:ID

Klemensker Idrætsforening 
ønsker alle sine medlemmer med 
pårørende og bladets øvrige læsere 
en glædelig jul og et godt og helsebringende 
nytår med nedenstående vers.

Det kan synges på mel.:
Nu er det atter jul igen....

At vinteren er lang og kold,
det ved I sikkert alle 
i depressionens mørke hul,
man meget nemt kan falde
men hvorfor ikke ta’ på vej,
og andres selskab nyde 
hos KIF er plads til dig,
velkommen vi dig byde.
At sidde stille er lidt skørt,
man møder op, får kroppen rørt 

at det sociale også gavner, har man hørt.

Forretningsudvalget
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Business Partner Bornholm

Snorrebakken 54 · 3700 Rønne
Telefon 56 91 06 22 · Telefax 56 91 02 49

Målaktier 2006
FODBOLD
Nedenstående  har fået præmie.
Nr. 1. Kr. 1000 Peter Radil, 

Sdr. Alle 75, Rønne
Nr. 2. Kr. 500 Andreas Nielsen, 

Krashavevej 10, Klemensker
Nr. 3. Kr. 300 Gert K. Hansen, 

Lærkevej 7, Klemensker
Nr. 4. Kr. 250 Keld Hansen, 

Stavdalsvej 12, Østerlars
Nr. 5. Kr. 200 Erik R. Hansen, 

Lindevej 22, Klemensker
Nr. 6. Vin Emilie Nielsen, 

Krashavevej 10, Klemensker
Nr. 7 Vin Karl Anker Hansen, 

Årsballevej 111, Rønne
Nr. 8 Vin Thor Andersen, 

Kirkemarksvej 8, Nyker
Nr. 9. Vin Brian Honori, 

Splitsgårdsvej 11, Klemensker
Nr. 10.Vin Anette Fediøw, 

Fabriksvej 4, Klemensker

HB-Autoservice
Sct. Klemensgade 3 · 3782 Klemensker

- et moderne værksted 

med mange muligheder.

• Elektronisk fejlfinding med Bosch 
diagnosticeringsudstyr 

• Klargøring til syn: Co2-test, bremsetest, 
lygteapparat m.m.

• Pladearbejde og lettere smedearbejde 
udføres 

• Forsikringsskader  - herunder taksering 
på stedet 

• Elektronisk 4-hjulsudmåling m. udskrift 
• Mulighed for aftale om afhentning og 

returnering af biler med godkendt auto
transportmateriel

• Gængse dæk og fælge af høj kvalitet 
lagerføres.

Tlf. 2145 6485
Se endvidere: 

www.hb-autoservice.dk

CENTRUM REVISION
St. Torv 3,1. · 3700 Rønne

Tlf. 56 95 37 56 · Fax 56 95 95 56
Kirkeplads 6 · 3770 Allinge

Tlf. 56 48 08 75 · Fax 56 48 09 66
Ellekongstræde 7 · 3700 Rønne
Tlf. 56 95 23 24 · Fax 56 95 78 47

Registrerede revisorer

Skydning
Er i fuld gang med 15 m 

turneringsskydningen.
Deltager med 2 hold 

blandt de 10 bedste i Amtsfinalen 
i skoleskydning ( nr. 1 og 10).

På grund af turnering er juleskydningen den 13. de-
cember flyttet til den 20. december kl. 17 med efter-
følgende gløgg mm. i Hallens Cafeteria.

Så er der juleferie og skydningen begynder igen ons-
dag den 3. januar 2007 kl. 17.

Skydeafdelingen ønsker alle en glædelig jul 

og et godt nytår.

Skytteafdelingen v/ Viktor Jensen.

FRR
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Sæsonafslutning 2006
34 deltagere var mødt op, da fodboldafdelingen af-
holdt sin årlige afslutningsfest i Klemensker Hallens
Cafeteria. Der blev serveret en lækker buffet fra Aa-
kirkeby Hallerne, som blev fortæret med stor ny-
delse.

De traditionelle kåringer blev foretaget:
Årets spiller: Martin Klausen
Årets kammerat: Claus Mogensen
Årets Old Boys: Bo Sonne

Fodboldudvalget takkede for den indsats der er ble-
vet ydet på seniorholdet i sæsonen. Der var særlig
stor tak til de »gamle«, som igen i år ydede en ekstra
indsats for at holde gang i 1. hold.

Niels Hansens Jubilæumspokal:
Morten Jørgensen blev i forbindelse med fodboldaf-
delingens sæsonafslutningsfest i Klemensker Hal-
lens Cafeteria tildelt fodboldafdelingens største hæ-
dersbevisning ved tildeling af Niels Hansens Jubilæ-
ums Pokal for 2006.

Morten kom dermed i flot selskab og navnene på
vandrepokalen er efterhånden ved at være et stykke
fodboldhistorie i Klemensker.

Morten blev tildelt prisen for sin indsats i fodbold-
afdelingen gennem de sidste 7 - 8 år. Morten har i høj
grad haft stor indflydelse på, at ungdomsafdelingen i
dag hører til blandt de 6 største på Bornholm. Mor-
ten har med sine mange ideer sat gang i ungdomsaf-
delingen - et arbejde som fodboldafdelingen i dag hø-
ster frugten af. Samtidig har Morten også været en
del af BBU både i breddeudvalget, hvor han i dag er
formand, men også i BBU´s bestyrelse. Det seneste år

har Morten fungeret som assistenttræner på fodbold-
afdelingens 1. hold.

Der blev udtrykt et stort tillykke til Morten og tak
for den store indsats.

Årets Fair Play Forældre 2006
I forbindelse med ungdomsafslutningen kåredes
»Årets Fair Play Forældre«. En pris som blev uddelt
for første gang i fodboldafdelingens historie. Fodbold-
afdelingen  vil med prisen give en anerkendelse til et
forældrepar, som på bedste vis har deltaget aktivt i
deres barns/børns idrætsaktiviteter både til træning
og kamp.

Ungdomsafslutning
180 spillere, søskende og forældre var mødt op. Ud-
over forskellige aktiviteter bød aftenen på den tradi-
tionelle udlevering af medaljer til fnuggi, micro-
drenge/-piger og miniputdrenge/-piger samt kåring
af årets spiller og årets fighter hos både lilleput-
drenge/piger, drenge/piger og pigejunior. Aftenens
store overraskelse var besøg af Fætter BR til stor ju-
bel hos de yngste deltagere.

Årets fighter:
Maria Mogensen, lilleputpiger - Andreas Nielsen,

lilleputdrenge - Cecilie Sode Jensen, piger - Seba-
stian Low, drenge - Aleksandra Andersen, pigejunior

Årets spiller:
Ida Olesen, lilleputpiger - Emil Olesen, lilleput-

drenge - Simone Kofoed Holm, piger - Joakim Kofoed,
drenge - Wicki Hjorth, pigejunior.

På fodboldudvalgets vegne Henrik Schwarz

CHRISTIANIA BIKES
Det grønne kort til fremtiden!
I/S CHRISTIANIA SMEDIE

Brogårdsvej 1 · Nyker

Nogle af 
årets figtere 

og årets 
spillere.

Årets Fair Play 
Forældre 2006:
Kim Grønvall
og Pia som
desværre var 
forhindret.
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Klemensker Idrætsforenings hovedbestyrelse m.fl. april 2006
Forretningsudvalg:
Gunni Andersen (form.) Bedegadevej 13, 3782 Klemensker 5696 6182 gunni@klemensker-if.dk
Ivan Hansen (næstform.) Kl. Storegade 19, 3782 Klemensker 5696 6533 ivan@klemensker-if.dk
Jacob Dam, Nygade 9, 3782 Klemensker 5696 6481 kashmir@post12.tele.dk
Keld Nissen (kasserer), Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 nissen@klemensker-if.dk
Irene Ingvorsen (sekretær), Skarpeskadevej 3, 3700 Rønne 5696 6696 irene@klemensker-if.dk

Atletik:
Gert Sørensen (form.), Lundshøjvej 14 3782 Klemensker 5696 6705 atletik@klemensker-if.dk

Badminton:
Jacob Nissen (form.), Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 jacob@klemensker-if.dk

Fodbold:
Henrik Schwarz (form.) Sandershøjvej 3, 3782 Klemensker 5696 8753 schwarz@klemensker-if.dk

Gymnastik og Dans:
Lone Kristoffersen (gym) Klemens Storegade 25 3782 Klemensker 5696 6830 kristoffersen5@jubii.dk
Keld Olsen (dans) Blykobbevej 13 3700 Rønne 5695 2836

Håndbold:
Dennis Raun (form.), Søndergade 14, 3782 Klemensker 2331 6648 dennis.raun. hansen@mail.dk

5696 6218
Skydning:
Viktor Jensen (form.), Vang 27, 3790 Hasle 5696 9319 skydning@klemensker-if.dk

Øvrige kontaktpersoner:
Banko
Birgit og Hans Hansen Fabriksvej 26 3782 Klemensker 5696 6580

Kl.-Hallens Cafeteria: Stadionvej 4, 3782 Klemensker 5696 6805
Rose Schwarz, Sandershøjvej 3 3782 Klemensker 5696 8753 Rose@klemensker-if.dk

Legestue:
Jane Steen Dyndegårdsvej 18 3700 Rønne 5696 8668 legestue@klemensker-if.dk

Loppemarked:
Jan Olsson Bjørnemøllevej 1 3782 Klemensker 5696 6818 loppemarked@klemensker-if.dk

Trim:
Keld Nissen Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 trim@klemensker-if.dk

Webmaster:
Jacob Nissen Splitsgårdsvej 7, 3782 Klemensker 5696 6656 webmaster@klemensker-if.dk
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»KØKKENGÅRDEN«
Industrivej 4 • Klemensker

Tlf. 56 96 66 10

Åbningstider: Mandag 9-19 • Tirsdag-fredag 9-17 • lørdag 9-12

»KØKKENGÅRDEN« & Steffen & Anders I/S
Aarsballevej 36 · 3700 Rønne

56 96 69 96

I samarbejde med Steffen & Anders I/S 

kan vi nu også tilbyde et stort udvalg 

indenfor fritstående hvidevarer. 

Så når du skal bruge vaskemaskine 

- tørretumbler - opvaskemaskine - 

køleskab - fryseskab - kummefryser 

- komfur - ovn eller mikroovn. 

Så kig ind i vores flotte nye udstilling.

Vi har altid et godt tilbud til dig!

TILBYDER

ALT I HÅRDE HVIDEVARER

HENT SELV - ELLER FÅ LEVERET OG MONTERET

VALGET ER DIT.

ALT I SALG
& SERVICE

Stil krav. Det gør vi
Klemensker · Lindevej

Telefon 56 96 60 04 · Fax 56 96 60 07

TIPS · LOTTO

POSTKONTOR

HÅNDKØBSUDSALG
fra Allinge Apotek

OnLine

– og vi er også
friske med mange
servicefunktioner

Kom og aflever´en julestrømpe senest lørdag den 9. december 2006.
Så hænger vi den op i butikken og hver nat kommer 
julemanden og fylder lidt  julegodter i strømpen.

Husk navn på strømpen
Kom og hent strømpen igen søndag den 17. december 2005 

mellem kl. 13.30 til 15.30.
Denne søndag vil der også være gratis julegløgg og vafler i 

bagbutikken også fra kl. 13.30 til 15.30. Sodavand og slik til alle børn.

Alle vores kunder ønskes en glædelig jul og et godt nytår

Til alle børn fra 12 år og nedefter


